7-pn nwuwpwl Gpypwg whnopjnLu
Twuwaghpp. Upwlwujwl W ncphu. Gpypwswngez)ncu 7.- Bn.: 2wugqwly-97, 2011:

https://fliphtm|5.com/fumf/mycj

Lpwgnighg nGunLpulbip.  https://www.desmos.com/calculator
https://www.geogebra.org/download (GeoGebra Classic 5)
https://www.youtube.com/watch?v=NwwoCN1hCI8

https://www.youtube.com/watch?v=webmdohz34w

https://www.youtube.com/watch?v=ycK3JUhjuws

QnLhu 4. UNLANFER3BNFLLEN BENULY3UL uNnUerk 64 uuvusnruierhk
Uh2t41

§1. tnwluljwl wluyjncuutph gndwpp

Twu 46-47. tnwuljwu wuyjntuubph gnwdwph JwupU pGnptdp
£y 82-83
Unwgpwnpwuputn U hwnpgtn 262-268

1. ABC Gnwuljnitunwd £A=40°, LB=69°: Quntip 2C-l:

2. ABC Gnwllwlu wuyncbubpp hpwp  hwdwuwn Gu: Qunbp Grnwllyjwl
wuyyntuubpp:

. Ywpn®n £ Gonwlyntlt nLtuGuw Gpyne pnue wuyyncu:

S W

. Ywpn’n £ Ghwulynlut nluEuw Gpyne nunhn wuyyncu:

. Awjwuwpwupnctt Grwuyywl hhdph nhdwgh wulyncup 120° E: Quinbp hhdphu
wnpluptp wuyntuubpp:

. Swyjwuwpwupniu Gnwulywlu hhdphU wnpuptp wuynluutphg JGyn 45° E: Qunbp
Gnwlljwl Jjnwu wulynluutnp:

7. Quntp ABC Gnwluyjwlu wuyynLulbpp, Gpb 2A:£B:£C=1:3:5:
8. Guntp ABC tnwlyjwl wuyjntuubpp, Gpb 2£A:£B:£C=2:4:6:
9. ABC tinwlljwl Jtg 2£A=40°, ~B=70°, AK-U Yhunpn E: Quntp AKB wuyjniLup:

10. Lpdwé wulynctubbphg puwnpbp wju wuyncuutpp, npnup wpunwpephlu wuyjniu Gu
CDE GnwuljwUu hwdwnp. £BCA, «DEC, «DEB, 2ECD, EDA:

Ul

(o))


https://fliphtml5.com/fumf/mycj
https://www.desmos.com/calculator
https://www.geogebra.org/download
https://www.youtube.com/watch?v=NwwoCN1hCI8
https://www.youtube.com/watch?v=webmdohz34w
https://www.youtube.com/watch?v=ycK3JUhjuws

A D C
11. Lpwé wuyntuubphg puwnpte wjt wuynluutpp npnup wpunwehu wuyncu Gu
ABD Juwd BDC Gnwuyjncuutph hwdwp. £ABD, «£BDC, «BCA, «DBC, £ADB:

B

X
(w]l
)

Anpébwlwl wnwewnpwluplbn

1. Yhuwdhy Jwptdwwnhywih épwagnptpnyd «Uwnwydh» ypw Ugtp Jh nunnh 4ypw
squnuynn A, B, C Uytwbn: Ywnngbp ABC Gnwllyjnicup: Quwihtp Gnwllyjwl
wuyyntlubpp: Untbnétp gnnipynit, npp gnuyg Yuw Gnwulyjwu wuyyncultpp
JdGéniejnilubph gnudwpp: Swndbp Ghwulyjwu qwgquwpUtpp: ®nfuyn®d Gl
Gnwlyjwl wuyjncultph JGénipnctultpp, huy npwug gnudw’pp: Auwytpwtp
nhunwnydwl wpnyniupn:

2. Yhuwdhy dJwptdwwnhywih épwagnptpnd Jwnngtp ABC hwyjwuwpwynnd
GnwlyjnLu: Qqwithtp Gnwllyjwu YnndtGpp: Cwpdbp Ghnwuljwl qugqwputpp W
hGwinlubp Gnwulywlu Ynndtph GpywnnientuuGphu: Mwhwwuyn®wd £ Gnwuyjwlu
hwwuwpwynnd |hubip: Get ns, www duwthnfubp Ywnngndu wjluwbu, np
gwagwrlutpp inbnwpwndtihu Gnwlyjncup Juw hwywuwpwynnJ:
Rwennnipjwl hwulbing hGwnn thnpdtp gunut] unengdwl bu Gpyne Unp
tnwpptpwy:

12. https://mathnet.am/interact 1/er ank gumar_1000.html

“wu 48. UnLpwuyjncl, nunnwityncl, pnigwuyjnit Grnwlyyniuutn
Eon 83

Unweownpwuputn U hwnpgtn 269-272

Lpwgnighs Ujniptin.

1. Lptp Gnwulyntuutph Uywpnwd wrlw pninp wpunwpehU wuyjncuutpp:


https://mathnet.am/interact_1/er_ank_gumar_1000.html

B.
L%
: C
A D
2. Ljwpnud £ABD=34°, ~BAC=52°: Quntip «BDC-l:
B

A D C

3. AC hhdpny ABC hwywuwpwupntt Gnwuyjwl dbe wnwpdwé £ AK Yhunpnp:
Uwwgnigtip, nn 2AKB=32KAC:

4. ABC Gnwlljwl A wulyncup Gpynt wuqud JGé £ B wulynLuhg, AK-U Gnwlljwl
Uhunpnl E: Uwwgnwgtip, nn £AKC= 2£B:

5. ABC Gnwluljwu Jte £A=20°, £B=75°: bUuswhuh”u £ ABC GnwulnLup:
6. ABC Gnwlulywu Jte £A=30°, B=70°: huswhuh®u £ ABC GnwuyjnLun:

7. 3wjwnuh E, nn ABC uncpwulpnct Gnwuljwl A wuyntup 20° E: Ywpn®n £ B
wuyjniup thnpn (huty 70°-hg:

§2. UnUgnLpynLbubp Gnwlulyjwl Ynndtph L wlyncbutph dhgl

Twu 41-42.Gnpedutn Gnwulywu ynnutph U wuyjntuuGph wnUgnuencbltph
dwuhlu

Ee 85-86

Unwgpwnpwuputn U hwnpgtn 277-288

Lpwgnighs Ujncpbn.

1. ABC Ghwuljwl Jtp £A=40°, B=50°: huswhuh“l £ ABC Gnwlyjncup:

2. ABC Gnwlljwl Jbtp £A=20°, «B=70°: Npn°up tu ABC Gnwlljwlu Egtpp, n°nlu E
ubppuwahan:
3. AB-U ABC tnwuyjwl utppuwaéhgl E: bush® E hwjwuwn C wuyjniup:

4. WU Jh Gnwuyjncu nctup® Ukppluwéhag:
5. UJEU Uh GrwlyjnLtlu nLup® Eg:

6. ABC Gnwlyjniunud wvwpwé E BK pwpépnipynibp: Ubwlbp wnwpwgwé
nLnnwuyncl GrnwuynluuGpp:

7. ABC tnwuljnitunwd £A=40°, B=69°: Quntip ~C-l:



8. ABC Gnwllyjwl wulncubbpp hpwp hwdwuwn Gu: Qunbp Gnwllyjwl
wulyncultpp:

9. Ywpn’n E Gnwlyjncul nLuGuwy Gpyne pnu wulyyniu:
10. Ywpn®n £ Gnwuyncul ntbEUwy Gpyne nunphn wulyyncu:

11. Swjwuwpwupnitt Grnwuyjwl hhdph nhdwgh wuyncup 120° E: Qunbp hhdphu
wnpuptp wuyncultpp:

12. ABC Gnwuyjncuncd AB=BC, BK-U Uhguwghé E: buswhuh®u £ BKC Gnwuyjniup:
13. ABC Gnwuljwu Jte £A=25°, £B=47°: buswhuh®U £ ABC GnwulyjnLup:
14. ABC Gnwuljwl Jte £A=56°, B=15°: huswhuh®U E ABC GnwuyjnLup:

15. Rwjwnuh E, npn ABC pnipwlynit Gonwulyjwl C wuyntup 36° E: Ywpn®n £ A
wuyynLlp JGé (hubk) 54°-hg:

16. Uwwgnrgtip, nn hwywuwpwynnd Gnwuyjwlu wuynbutpp hpwp hwdwuwn Gu:
17. Uwwgnigtip, nn hwjwuwpwynnd Gnwulywl wuynluutpp 60° Gu:
18. https://mathnet.am/interact 1/arnch er an koxm 1000.html

“Twu 43. tnwulywl wuhwywuwnnipniup

Ep 87

Unwgwnpwuplbp b hwngbp 289-295

Lpwgnighg Ujniptn.

1. ABC Gnwlulyjwlu Jtp AB=14, BC=10, AC=7: Usddwl Jwpgnd nwuwynptp ABC
Gnwuyjwlu wuyjnuutpp:

2. ABC Gnwlljwl dbGp £A=16°, B=84°: USJwlu Ywpgnd nwuwynptp ABC
Gnwllyjwl ynndtpp:

3. ABC U PKM Gnwlyjnctuutph JwuhU hwjwinuh E, np 2A >2P: bYwpbh® £ wyunGi, nn
BC >KM:

4. ABC tnwulyjwu AC ynnuh dpw K ytwnp ytpgwé £ wjbwbu, nn AK >KC: Ywpbh®
E wunbl, np £ABK >2£KBC:

5. ABC ntnnwuyjnitu Grwlyjncunwd AB=15, BC=8, AC=17: N°nlu t ABC Gnwluyjwl
ubppuwahgn:

6. ABC nLnnwuyjnil Gnwuyjntunud AB=12, BC=13, AC=5: N°nnup U ABC Gnwlljwl
Eotinp:
7. BK-U ABC GnwlyjwU pwpénnie)ncl E: Uwwgnwgtp, nn BK < AB, BK < BC:


https://mathnet.am/interact_1/arnch_er_an_koxm_1000.html

8. https://mathnet.am/interact 1/er anhav_1000.html

§3. NLnnuwuynLt GnwuynLuutp

Twu 44-45. Nnnuwulnct Gnwulwl npn2 hwnynie niultn

Ep 90-91
Unwewnpwupltn U hwnpgtn 296-300
Lpwgnwghg Ujncetp.

1. Ny hwjwuwpwupnitt Gnwuyjwl Jdte unyl quagwphg nwnpjwé Gu Uhpuwghd L
pwpépnip)nLl: Uwwgnigtp, np pwpépniencun thnpn £ Uhgbwaéhg:

. ABC Gnwlljwu Jbg £A=,B: buswhuh®u £ ABC GhwuljnLup:

. ABC tnwllyjwl Jtp £A=40°, £B=100°: buswhuh®u £ ABC tnwuyjncup:

. ABC Gnwllyjwl Jtp £A=70°, LB=40°, AB=6: Quntip BC-l:

. Uwwgnwgtp, nnp Gprt hwjwuwpwupnil Gnwlyjwl wlyjniluGphg JGyp 60° E,
wuww wju hwjwuwpwynnd Gowuyjniu E:

5. Nunwulynct Gnwlyjwl unp wuyniuubphg JGyp 21° E: Qe Jjnwu unen
wulyncup:

6. NLnnwuynl Gnwuyjwl uncp wuyynctuutphg JGyp snpu wuqwd JGé E JjnLuhg:
Quntp wjn wulyncuubpp:

ui A W N

7. Ninnwuynct Gnwuyjwlu unp wuyyncuutbpp hwpwpebpnud GU hugwtu 2:7: Qunbp
wjn wuyjncuubpp:

Twu 46-49. NLnnwulnit Ghwllwl hwywuwnpnipjwl  hwjwnwuhuGpp

Ep 91-92
Unwepwnpwuputn U hwnpgtn 301-308
Lpwgnighs Ujniptin.

1. NLnnwuyntt Gnwuyjwl uncp wuyncbubpg dkyp 45° E, Eebiphg dbyp”™ 10: Qunbp
JdjnLu Egn:

2. BK-U ABC Gnwuljwl pwpépnip)ncll E: Guinbp 2ABK-U, Gt £A=27°:
3. ABC ntnnwuyjnil Gnwuyjnitunwd £A=30°, BC=7: Qunbtip AB LUEppuwahqn:
4. ABC nLnnwulnLu Gnwuyjwl Jdte £A=30°, AB UGppuwaéhagp 17 E: Qunbp BC-U:


https://mathnet.am/interact_1/er_anhav_1000.html

5. ABC ntnnwiuyjncu Gnwuljwu dtp £A=26°, BC=5: Ywnn’n £ AB UtppLwaéhagp |hut|
10:

6. ABC nLnnwuyjnil Gnwlyjwu Jbe £A=60°, AC=8: QGuntip AB UtpplLwahqgp:
7. ABC Gnwluljwl Jtbe £B=108°, £A=42°: BK pwpépnLpe)nLlp 9 E: QGuntp BC-U:
8. ABC nLnnwulyjniu thnwulyjwu AB Utppluwéhgp 19 £, BC-U™ 9,5: Quntip £A-L:

9. ABC nLnnwuyjnil Gnwuyjwlu AB UbppLwaéhgp Gpyne wugqwd JGé £ AC Eghg: Guntp
£B-l:

10. ABC Gnwlyjwu Jte BK pwpénniejntup hwywuwn £ BC Ynnuh Ytuhl, 2A=70°:
Quntp Gnwllyjwl Jjnu wuyncuutpp:

§4. tnwlulywlu Ynnudtph L wlulnLbutph Jdhgl wnUgnLpynLUUGph npn2
UhpwanLpjnLulutp

“wu 50. YGwnh hGnwynpnipyntlp nunnhg

Ep 94

Unwgwnpwuplbp b hwngbp 313-315

Lpwgnighg Ujnipbn.

1. Lywpnwd BP=CK, AP=KD, £APB=2DKC=90°: UwwgnLgtip, nn AB=CD:
B —C

P K

A —

2. Ljwpnud BP=DK, AP=CK, £APB=+«DKC=90°: UwwgnLgtip, nn AB=CD:
B, K C
5 D
3. Ljwpnwd AC=DC, CB=CE, «DCE=2ACB=90°: UwuwgnLgtp, nn 2CDE=,CAB:
A

E

C B
4. Ljwnpnud BP=CK, 2ABP=2KCD, £APB=+~DKC=90°: Uwwgnrgtp, nn AB=CD:



Twu  50-51.  Iwwndwbh JhgunLnnwhuwjwgh V] wuljwu Uhunpnh
hwuwyniejncultpp

Eg 95
Unwgwnpwupltbp b hwpgtp 316-318
Lpwgnighg Ujnpbn.

1. Lywpnud AP=CK, 22BAD=£KCD, £APB=£DKC=90°: UwuwgnLgtip, nn AB=CD:
B SN
A7
2. Lywpnud £BAC=£DCA, £CAD=2ACB=90°: UwwgnLgtp, nn £ADC=2£ABC:
D
>

3. Lywpnd AB=CD, £BAD=£KCD, £APB=2DKC=90°: UwuwgnLgtp, nn BP=KD:
B K C
5 D

“twu 52. 2niquihtn nunhnubph hGnwynpnienLup

Ep 96
Unwgwnpwupltp b hwpgtp 319-320
Lpwgnighg Ujniptbn.

A

C




1. Ljwpnwd £C=2D=90°, LABC=«DAB: UwwgnLgtip, nn AD=CB:

2N\

A B

2. Uwuwgnwgtip, nn hwyjwuwpwupniu Gnwlyjwl hhdph dhguwybnhg upniuputphlu
tnwnpdwé nunnwhwjwgutnh hwwndwdéutpp hwywuwnp Gu:

3. Ljwpnwd BC=AD, BK=DP, DP_LAB, BKLCD: UwwgnLgtp, nn AP= CK:

B
/P\’{ C
A

D

4. Gnwuljwl Ynnuh dphouwytwnhg djnu ynnubphtu wnwpywéd nunnwhwjwgutiph
hwwndJwésutpp hwjwuwp  Gu:  Uwwgngbp, np wjyn  Grwlyncup
hwdwuwnpwupntl E:

5. Lywpnw BC=AD, BD-U ninnwhwjwg E L° AB-hu, U CD-hu: Uwwgnwgtip, np
AB=CD:

B

YAV

“wu 53. PEYjwh Gpywnnieniup

Ee 98
Unwgwnpwupltbp b hwpgbp 325-332

1. Hhgnip AA: ABC Gnwlljwl JhguwghséU E: Uwwgnigbp, np A wulynitup unwp £
wjb U Jhwju wyl nGwpened, Gpp AA1=§BC:

2. D U E yGwnbpp ABC Gnwulyjwl, hwdwwwwmwufuwluwpwnp, AB L BC ynndtph
Uhgwybwntpu Gu: M yGwnu puywé £ AC Ynndh Ypw wjlbwbu, nn ME>EC:
Uwwgntgtip, nn MD<AD:

3. M U N puywé U I nunnh ypw: I nnnh ypw K yGwnu punpte wjbuwtu, nn MK+NK
(huh wJdtUwithnpnp:

“twiu 53. YUpyuncpe)ncu: @EJwh wdthnthnd



Ep 108-110
Unwpwnpwupltn U hwngtn 342-345, 352-354

“wu 54-55.
[etdwwnhy gpwynp w2fuwwnwup 4

“wu 54-55. twupUupwgh YpyuncpnLu
“wu 56-57. Yhuwdjwywjhu gpwynp w2fuwnwup



